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Pánské veřejné WC a Vláďovi 

výpravy. 
 

Jednoho krásného dne jsem dostal za úkol obejít všechny pánské veřejné WC, o čemž bude vyprávět 

tento příběh. 

 

První jsem navštívil veřejné WC Komenského náměstí (ulice Joštova). Jak to tam vypadalo? Cena je 

obecně docela přijatelná a to 10,- (ovšem všude jinde byla nižší). Jakmile jsem vešel, uvítala mě 

chlórová vůně toalet. Pisoáry byly velice kvalitní, podle poslední módy. Ovšem na kamenných 

"hajzlících" se nedalo sedět. Prkýnko bylo velice malé. Zase musím pochválit, že toaletního papíru 

bylo u každého záchodu dostatek. S veřejnými záchody jsem byl spokojen, kromě toho sezení. 

 

Jako další jsem navštívil veřejné WC Zelný trh. Už od začátku, mi dalo práci jej najít. Jde se k nim 

složitě, přes ploty. V každém případě jsem byl spokojen. Cena opět 6,- (cena je téměř všude stejná, 

ale proč nenapsat o ty 4 slova víc. Že?).  Musím uznat, že bílé kachličkové obložení, se architektům 

povedlo. Skvěle ladí s barvou záchodů. Ovšem první co se mě nelíbilo, bylo zábradlí a "turniket" který 

pouští lidi dovnitř a ven. Bylo to velice nestylové, až jsem si připadal jak u nás na biskupském 

gymnáziu. Jinak papíru dostatek, na čistotu záchodů si také nemůžu stěžovat. 

 

Třetí v pořadí jsem oběhl veřejné WC Malinovského náměstí, které se nachází hned vedle domu 

umění. K tomuto veřejnému WC bych nic nedodával. Na cenu se mě ptát nemusíte. Jedině mi vadil 

pronikavý smrad moči. Jinak spokojenost. 

 



Poslední jsem navštívil veřejné WC Galerie Vaňkovka. Cena 5,-. Byl to normální veřejný záchod se 

vším všudy. Špíny bylo dostatek, toaletního papíru naopak málo. U vchodu stála nepříjemná 

zaměstnankině, které jsem akorát řekl, že mám projekt o veřejných WC a ona mě pustila dovnitř, aniž 

bych zaplatil. Ale zase pozitivní bylo to, že WC bylo na místě, kde si ho lidé určitě všimnou. 

 

 

Tak jste to děti slyšeli. Poté, co jsem obešel tyto 4 záchody, jsem nabyl dojmu že "Všude dobře, doma 

na hajzlíku nejlépe." 

 

  

Jak si vybrat wc… 
WC si můžete vybrat podle recenzí na internetu nebo podle vlastních zkušeností. Navštívila jsem jich 

po Brně 8. Dělí se na ty v obchodních centrech a na ty špatně hledatelné v ulicích Brna. Hezké, 

moderní a taky zadarmo najdete třeba v Olympii. Na Roosveltově jsou sice krásně značené a lehce 

najitelné, ale  kvalita/cena nic moc. Na první pohled se vám to může zdát hrozné, ale wc mají vše 

potřebné: zamykací dveře, toaletní papír, věšák, teplou vodu, mýdlo, papírové utěrky… 

V centru Brna, ještě třeba na Joštově ulici, je obrovská budka. Stojí to 10 kč a záchod je i 

bezbariérový. Uvnitř je vše moderně vybaveno a i dobře hygienicky opatřeno. Záchod se čistí jednou 

za 6 návštěv. 

Jedním z nejfrektovanějších jsou WC na Zelném trhu. Přístup je odpuzující, ale záchody stojí zato. 

Celkem milá paní vybírá 6 kč za kabinky a 2 za pisoár. 

Nejhůř podle mě dopadlo wc v podchodu na hlavním nádraží. Cena je 10 Kč a přitom to tam smrdí. 

V době kdy jsem veřejné toalety navštívila, byl tam nepořádek a nedostatek toaletního papíru. 

Musíte si však dávat pozor na otevírací dobu, o víkendech nebo večer mají otevřeno jen někde. 

 



Test veŘejných toalet 

v centru Brna 
Většina veřejných záchodů je levná, nemají však nejlepší pověst. Ještě před půl rokem získaly 
dokonce veřejné záchodky na Hlavním nádraží v Brně titul nejvíce nechutné toalety v Česku. Po 
rekonstrukci a zavedení turniketu se však jejich kvalita výrazně zlepšila. 
"Bylo tam volno, vše bylo čisté a nic nezapáchalo jako dřív. Jen voda netekla ze všech kohoutků," 
pochvalovala si žena vycházející ze záchodů.  
Čisté jsou i další veřejné toalety v Brně. Jen nejsou přímo na hlavní pěší trase a lidé za nimi musí 
vyrazit mimo centrum. "Uklízíme, když je potřeba. Večer nás pak vždycky čeká velký úklid," popisuje 
denní rutinu důchodkyně, která si jako toaletářka přivydělává na Zelném trhu už dva roky. 
O nových záchodcích na Petrově se neví 
Za použití pisoáru na Zelném trhu muži zaplatí dvojkorunu. Žena by na stejném místě musela z 
peněženky vylovit korun šest. Za stejnou cenu si lidé mohou odskočit i nedaleko Petrova. Nové a čisté 
záchody však mnoho lidí nezná. Za den sem podle toaletářky přijde asi pětatřicet lidí. 
Volně přístupné a bezplatné záchodky byly ještě před rokem v obchodním domě Omega, nyní se zde 
vybírá pětikorunový poplatek. "Museli jsme je zpoplatnit, protože bezdomovci si z nich dělali 
koupelnu a prádelnu. Umývali se tam a sušili si oblečení," vysvětlila manažerka Omegy Michaela 
Krobauerová.  
"Veřejných toalet je stále nedostatek, ale pomalu se to zlepšuje. V poslední době přibyly toalety na 
Kozí nebo na Špilberku, ale pořád je potřeba přidat. V plánu jsou také záchody v parkovacích domech, 
například na Panenské nebo pod Janáčkovým divadlem," uvedl náměstek brněnského primátora 
Martin Ander. 
Budoucnost vidí v bezobslužných záchodech. "Jsou odolné proti vandalům, vstup umožní až poté, co 
vhodíte minci. Nemusí tam celý den sedět žádná toaletářka, jen se v určitých intervalech musí zajistit 
úklid," nastínil náměstek. 
Jeden takový záchod stojí nově na přístavišti u Brněnské přehrady.  
Město by podle Andera chtělo dosáhnout toho, aby najít v Brně záchod kdekoliv nebyl problém. 
"Vhodný systém mají například v Turecku nebo jinde v Orientu, kde je záchod v každé mešitě i 
muzeu," míní Ander. 
 
 

  Mobilní WC 
Mobilní toalety používají chemikálie na odstranění pachu z odpadu namísto 

jednoduchého uskladnění v nádobě nebo odvedení potrubím do kanalizace nebo septiku – 

nádrž na částečné čištění odpadní vody. Nejvíce se nacházejí v letadlech, vlacích, 

karavanech a mobilních domech a jsou charakteristické modrým odstínem vody v nádržích., který se 

v USA a v Austrálii nejčastěji nazývá Anotec.  

http://go.idnes.bbelements.com/please/redirect/104/1/10/7/?param=130631/123749_0_
http://go.idnes.bbelements.com/please/redirect/104/1/10/7/?param=127948/120812_0_


Jednodušší chemické toalety mají sedadla přímo na nádrži s chemikáliemi používaných k 

desinfekci a dezodorizaci. Nejčastěji se nacházejí v dálkových autobusech nebo v domech bez 

kanalizace.  

Desinfekce toalet se dříve prováděla mícháním formaldehydu nebo podobných chemikálií 

s toaletní vodou až po spláchnutí. Dnes jsou mobilní toalety založeny na nitrátu a pracují biologicky. 

Používají se většinou na staveništích, akcích pod širým nebem, jako jsou například hudební festivaly, 

v kempech nebo v karavanech.  

A jelikož formaldehyd silně dráždí kůži, nos a hrdlo, často je nahrazován jinými proprietárními 

směsmi, jako je například glutaraldehyd nebo kvartérní amoniové sloučeniny s neskvrnícími barvami 

a přírodně identickými vonnými oleji. Někdy se používají i enzymové hybridy. 

Výhody mobilního wc : Mobilní wc jsou cenově přístupná a jejich plusem je jejich mobilita. 

Prodávají či půjčují se v různých velikostech, tudíž se nemusíte bát, že pro 

vaši rodinu na chatu bude toaleta příliš malá a na krátké putování zase 

příliš velká a těžká. Další, sic nedůležité plus je, že si je můžete pořídit 

v různých barvách- modré, hnědé, tmavě zelené, křiklavě zelené, růžové a 

pro děti dokonce s obrázky. Výhodou u některých toalet je i osvětlení, pro 

ženy zrcátko a věšáky. 

Nevýhody mobilního  wc : Mobilní toaleta má nevýhodu v tom, že se velice rychle zašpiní a po 

naplnění je silně cítit, takže pro slabší a citlivější jedince může být 

návštěva toalety noční můrou. 

Firmy, kde si můžete mobilní wc vypůjčit či zapůjčit: 

 TOI TOI  

 DIXY 

 JOHNNY SERVIS 

 EKO DELTA 

 BOXI MOBIL 

 

 

 

 


